

## Андрей Алексеевич Сорокин



Родился в Сибири в селе Гадалей, Тулунского района. До 32-х лет жил и трудился в Иркутской области и в Бурятии на берегу Байкала. Занимался заготовкой леса, охотился на знаменитого Баргузинского соболя. Затем переехал с семьёй в город Джамбул. Там и застала его война. Много военных дорог исходил наш земляк, был несколько раз ранен, контужен, был и в немецком плену. Но ловкость и умелость помогала ему находить выход из любой сложившейся военной ситуации.

Холодным и пасмурным утром 27 октября 1944 года неприятельская пуля ранила наводчика, но и это не остановило его. Сорокин понимал, что значит бой и поэтому даже раненный продолжал уничтожать врага. Тогда враг обрушил всю силу огня своих пушек на орудие героя...

Могила нашего земляка далеко от Родины, на Венгерской земле. Но она не забыта. Местные жители заботливо ухаживают за ней. Сейчас одна из улиц села Гадалей - Родины героя, носит его имя. В Парке Победы в селе Гадалей стоит бюст Героя. На месте гибели Андрея Алексеевича Сорокина побывал его старший сын Николай. Он привез погибшему герою низкий поклон от земляков и жителей казахского города Джамбула, где перед призывом работал Андрей Сорокин. Коллектив механического цеха принял постановление занести навечно в списки цеха имя Андрея Алексеевича. 24 марта 1945 года Указом Президиума Верховного Совета СССР звание Героя Советского Союза (посмертно) было присвоено уроженцу далекого сибирского села Гадалей Андрею Алексеевичу Сорокину.

